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ВПЛИВ РОСЛИННИХ ОЛІЙ НА АНТИФРИКЦІЙНІ ВЛАСТИВОСТІ БУРОВИХ 

РОЗЧИНІВ 

 

Антифрикційні та протиприхватні властивості бурових розчинів значною мірою 

визначають успішність буріння свердловин, що іноді може здійснюватися в складних 

геолого-технічних умовах. Дані властивості промивних рідин покращуються, як правило, 

введенням мастильних добавок, широкий асортимент яких використовується у вітчизняній 

та зарубіжній буровій практиці. Екологічно чистою та перспективною сировиною для 

одержання мастильних добавок є продукти рослинного походження – олії [1, 2].  

У багатьох регіонах України (зокрема, і в Полтаві) є олійноекстракційні заводи 

продукція та відходи яких можуть бути використанні як основа чи складова мастильної 

добавки. 

Метою даної роботи є поліпшення антифрикційних властивостей бурових 

розчинів на водній основі (прісний, мінералізований та соленасичений розчини) із 

застосуванням реагентів на основі природної сировини.  

Досліджували змащувальні властивості рицинової, конопляної, рапсової, соєвої, 

гірчичної, соняшникової, кукурудзяної олії та змащувальні властивості продуктів від 

виробництва соняшникової олії, таких як соапсток, гідрофуз, фосфатний концентрат і 

жирні кислоти.  

Дослідження проведені у сертифікованій лабораторії бурових та тампонажних 

розчинів з використанням стандартних методик API для дослідження бурових розчинів 

на водній основі показала, що найкращими змащувальними властивостями проявляє 

гірчична, кукурудзяна, соєва, рицинова, соняшникова олії та гідрофуз. Оцінивши 

ефективність, доступність та вартість олій для подальших досліджень використали 

сиродавлену соняшникову та рицинову олії. Концентрації олії у бурових розчинах 

склали: 0,5, 1, 1,5, 3 і 5%. 

За результатами досліджень найкращу сумісність соняшникової олії спостерігали 

з соленасиченим буровим розчином (рис. 1).  

 

 
 

Рисунок 1 – Вплив % – концентрації соняшникової олії на соленасичений розчин  
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З графіку видно, що оптимальна концентрація мастильної добавки становить 

1,5%. Відповідно, найкращим показником антифрикційних властивостей володіє даний 

розчин з 1,5% вмістом мастильної добавки. 

Найкращу сумісність рицинової олії спостерігали з прісним буровим розчином 

(рис. 2).  

 

 
Рисунок 2 – Вплив % – концентрації рицинової на прісний розчин  

 

З графіку видно, що оптимальна концентрація мастильної добавки до розчину 

становить 1%. Відповідно, найкращим показником антифрикційних властивостей 

володіє даний розчин з 1% вмістом мастильної добавки. 

Висновки: 

1. В результаті досліджень було проаналізовано основні властивості та параметри 
водно-глинистих бурових розчинів із використанням стандартних методик API, що 

дало можливість визначити для якого типу розчину більш сприятливе додавання 

мастильних добавок соняшникової  та рицинової природних олій.  

2. Встановлено, що добавки соняшникової олії ефективно знижують коефіцієнт 
тертя фільтраційної кірки у соленасиченому буровому розчині, і не здійснюють 

негативного впливу на основні властивості розчину. Рекомендована добавка цього 

реагенту до бурового розчину складає 1,5 %. 

3. Встановлено, що добавки рицинової олії ефективно знижують коефіцієнт тертя 
фільтраційної кірки у прісному буровому розчині, і не здійснюють негативного впливу 

на основні властивості розчину. Рекомендована добавка цього реагенту до бурового 

розчину складає 1%. 
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